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1. 选择题（选项中至少有一个是正确的，请选出正确答案。选错或不选均得0分，漏选得3分。每小题5分，共80分）

1. 做静电实验时，发现两个通草球互相吸引，则     (    )
      A．两球一定带等量异种电荷        B．两球一定带等量的正电荷

      C．两球一定带异种电荷            D．一球带电，另一球可能不带电

2. 下列说法正确的是       （     )
      A．导体中只要有电荷，就能形成电流      B．电路中只要有电源，就一定能形成电流

      C．只要闭合开关，就一定有电流．        D．以上说法都不对

3. 如右图所示的电路中，开关S闭会后，只有乙灯发光．甲灯不亮的原因可能是    （    ）
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    A．电池接触不良

    B．甲灯的灯丝被熔断

    C．甲灯被短路

    D．开关接触不良
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某同学在探究“电流跟电压、电阻的关系”时，根据数据画出了如图所示的一个图像，下列结论与图像相符的是（   ）
   A．电阻一定时，电流随着电压的增大而增大

   B．电阻一定时，电压随着电流的增大而增大

   C．电压一定时，电流随着电阻的增大而减小

   D．电压一定时，电阻随着电流的增大而减小
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如图所示，电源电压不变. 闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P向左移动时，下列判断正确的是（      ）
A. 三只电表的示数都变大

B. 三只电表的示数都变小

C. A1和A2表的示数变小，V表的示数不变
D. A1表示数变小，A2表和V表的示数不变

6. 一根锰铜丝的电阻为R ，要使这根连入电路的导线电阻变大，可采用的办法是（     ）
A. 减小导线两端的电压

B. 增大导线两端中的电流

C. 将导线拉长后连入电路

D. 将导线对折后连入电路

7. 如图所示的电路接通时，滑动变阻器的滑动触头由a滑到b的过程中   (     )
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A.安培表和伏特表的示数都变小

B.安培表和伏特表的示数都变大

C.安培表的示数变大，伏特表的示数变小

D.安培表的示数变小，伏特表的示数变大
8. 下列说法正确的是    (  )
A．电功是表示电流多少的物理量

B．电功是表示电流做功快慢的物理量

C．大电动机总比小电动机做功多

D．电流做了多少功，就有多少电能转化为其他形式的能
9. 将两只“11OV lOOW”的灯泡串联后接在220伏的电源上，此时两只灯泡的总功率为P1 ；将这两只灯泡并联后接在110伏电源上时，两只灯泡的总功率是P2 ，则 P1 和P2 的关系是  （     ）
       A. P1 =P2     B. P1 ＜P2      C. P1 ＞P2      D. 无法判断

10. 如图所示，当闭合开关后，四个小磁针指向都正确的图是    (      )
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11. 下列有关电磁感应现象的说法中，正确的是    (    )
     A．导体在磁场中运动一定产生感应电流

     B．发电机是利用电磁感应现象制成的

     C．电磁感应现象中，电能转化为机械能

     D．导体中感应电流方向只与导体的运动方向有关

12. 小汽车的速度为30m/s ，而人步行的速度约1.1m/s ，则汽车比人通过的距离   （    ）
A.长些      B.短些      C.一样长      D.无法判断
13. 对于密度公式
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，理解正确的是      （     ）

A. 对于不同的物质，质量越大，密度越大

B. 对于同一种物质，密度与体积成反比

C. 对于同一种物质，密度与质量成正比

D. 以上说法均不对

14. 在下列情况中，一块铁的质量会发生变化的是(      )
        A．把铁加热到100℃          

B．把铁轧成一块铁板

  C．宇航员把铁带上月球       
D．用锉刀对铁进行加工
15. 关于密度，下列说法中错误的是(  )
       A.某种物质的密度与该物质的多少无关

       B.某种物质的密度，其质量越大密度越大

       C.由同种物质组成的物体，其质量与体积成正比

       D.质量相等的两个物体，体积大的密度小
16. 关于同一直线两个力的合力，下面说法中正确的是    （      ）
A.合力一定大于其中任何一个分力

B.合力一定小于其中任何一个分力

C.合力为零时，二力一定大小相等、方向相反

D.以上说法都不对

2. 计算题（每小题10分，共计20分）
1. [image: image9.png]


如图所示的电路中，电源电压保持不变，滑动变阻器的最大阻值是40Ω。闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P置于b端时，电流表的示数为0.3A，电压表的示数为6V。求
（1）电阻R1 的阻值是多少？

（2）当滑动变阻器的滑片置于a端时，电流表和电压表的示数分别是多少？

（3）滑动变阻器的滑片在a、b两端点处时，R1 消耗的功率之比。
2. 如图所示电路，电源电压不变，R1的阻值为10Ω，闭合开关S，滑动变阻器的滑片滑到b点，电压表V1和V2的示数之比为5：7，R2与R消耗的功率之和是R1消耗功率的4倍，求：
（1）通过R1与R2的电流之比；

（2）滑动变阻器的最大阻值Rm；

（3）滑动变阻器滑片在a、b两点时R1消耗的功率之比.
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